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N i e d e r s c h r i f t 
öffentliche Sitzung des Ortsrates Groß Düngen 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 26.04.2007 

 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 

 Sitzungsende: 21:30 Uhr 

 Ort, Raum: Groß Düngen, Bock's Gasthof 

Anwesende: 
Herr Busche, Marc  Ortsbürgermeister 
Herr Germer, Klaus   
Herr Baumert, Johannes   
Herr Beelte, Martin   
Herr Fibich, Ernst   
Herr Franz, Erwin   
Herr Gibhardt, Fritz-Heinz   
Herr Güldenpfennig, Martin   
Frau Hillebrand, Ursula   
Herr Wedekin, Karl-Otto  Protokollführer 
 

Es fehlten: 
 

Tagesordnung:  

Öffentlicher Teil 

 

TOP 1 Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 

TOP 2 Genehmigung der Ortsratsniederschrift vom 09.11.2006 und der Niederschrift 
über die Ortsbegehung vom 20.03.2007 

TOP 3 Bericht über die Ausführung der gefassten Beschlüsse aus der vorgenannten 
Niederschrift 

TOP 4 Erkenntnisse aus der Ortsbegehung vom 20.03.2007 

TOP 5 Parksituation auf den angepachteten Grünflächen der Bahnhofsallee, OT Groß 
Düngen 
Vorlage: 2006/0044/VV 

TOP 6 Vorstellung des Fördervereins der Grundschule Groß Düngen 

TOP 7 Organisation 1. Mai 2007 ff. 

TOP 8 Bericht des Ortsbürgermeisters über Entscheidungen im Rat der Stadt Bad Salz-
detfurth 
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TOP 9 Mitteilungen und Anfragen 
 
- Anschließend Einwohnerfragestunde - 

 

Protokoll:  

Öffentlicher Teil 

 
1 Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit un d der Tagesordnung 
Ortsbürgermeister Busche eröffnete die Sitzung und stellte fest, dass die Einladung mit Ta-
gesordnung rechtzeitig ergangen und der Ortsrat beschlussfähig sei. 
 
 
 
 
   
 
 
2 Genehmigung der Ortsratsniederschrift vom 09.11.2 006 und der Nieder-

schrift über die Ortsbegehung vom 20.03.2007 
ORM Fibich erklärte, dass in der Niederschrift der Ortsbegehung einige angesprochene 
Punkte nicht aufgeführt wären, verzichtete jedoch auf Ergänzung. 
 
Die Niederschriften wurden in Form und Fassung genehmigt. 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis:    Einstimmig bei einer Enthaltung 
 
 
3 Bericht über die Ausführung der gefassten Beschlü sse aus der vorgenann-

ten Niederschrift 
Ein Bericht war zu diesem TOP nicht erforderlich. 
 
 
 
 
    
 
 
4 Erkenntnisse aus der Ortsbegehung vom 20.03.2007 
Der Ortsbürgermeister berichtete zusammenfassend über das Ergebnis der Ortsbegehung 
vom 20.03.2007. 
Es bestand Einvernehmen eine weitere Beratung des Punktes „Verkehrssituation in der 
Bergstrasse“ zurückzustellen, und im Zuge der Beratungen zum Baugebiet „Im Tannhof-
West“ erneut aufzugreifen. 
ORM Fibich bat den Ortsbürgermeister ein Gespräch mit Herrn Waller -im Zusammenhang 
mit den zusätzlichen Mäharbeiten am Verbindungsweg Wiethof- zu führen, da dieser dem 
Grunde nach bereits Zustimmung signalisiert habe.    
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5 Parksituation auf den angepachteten Grünflächen d er Bahnhofsallee, OT 

Groß Düngen 
Vorlage: 2006/0044/VV 

Anhand Vorlage 2006/0044/VV fasste der Ortsbürgermeister den TOP nochmals zusammen. 
Er hob dabei hervor, dass im Zuge der Ortsbegehung bereits Einvernehmen über die Gestal-
tung erzielt wurde. Da die Verwaltung im Vorfeld mit der Ausführung beauftragt wurde, sei 
noch der formelle Beschluss zu fassen. 
 
ORM Germer erklärte, dass nach seiner Auffassung die aufgebrachten, unregelmäßig ge-
schlagenen Bruchsteine für das Erscheinungsbild nicht förderlich wären, und eine Granitlö-
sung besser gewesen wäre.   
 
Beschluss:  
Die Kosten für die Beschaffung, den Transport und die Aufstellung der Natursteine werden 
aus Ortsratsmitteln übernommen 
 
 
 
 
 
  
 
 
Abstimmungsergebnis:    8 Ja-Stimmen 
                                            1 Nein-Stimme 
 
 
6 Vorstellung des Fördervereins der Grundschule Gro ß Düngen 
Ortsbürgermeister Busche begrüßte zu diesem TOP Frau Meiners-Schmidt vom Förderver-
ein.  
 
Frau Meiners-Schmidt verteilte einen Flyer und führte aus, dass sich der Förderverein aus 
dem früheren Elternhilfswerk am 14.03.2007 gegründet hat, mit der Zielsetzung der Unter-
stützung bei Schulfesten, sonst. Veranstaltungen, Wettbewerben, Klassenfahrten, Beschaf-
fung von nicht gefördertem Schulmaterial etc.. Jeder kann zu einem Jahresbeitrag von 15,00 
€ Mitglied werden.  
Z.Zt. sei das Projekt „ Grünes Klassenzimmer“ im Außenbereich des Schulgeländes in Vor-
bereitung. 
ORM Busche bedankte sich für die Ausführungen, und bat um künftige weitere Unterrichtung 
des Ortsrates hinsichtlich weiterer Aktivitäten. 
 
 
 
 
 
 
 
7 Organisation 1. Mai 2007 ff. 
Ortsbürgermeister Busche berichtete, dass die Organisation für den 01.05.2007 vom Ortsrat 
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wahrgenommen wird. Nach dem offiziellen Teil, unter Beteiligung des Spielmannszuges, 
startet traditionell die Wanderung des SV. 
Für 2008 übernimmt der SV Groß Düngen die Organisation. 
 
 
 
 
    
 
 
8 Bericht des Ortsbürgermeisters über Entscheidunge n im Rat der Stadt Bad 

Salzdetfurth 
Der Ortsbürgermeister erklärte, dass es regelmäßig über die den Nordraum betreffenden 
Entscheidungen des Stadtrates berichten werde, um so auch notwendige Information weiter-
geben zu können. 
In diesem Zusammenhang berichtete er über das Projekt Leader-Kooperation „Untere In-
nerste“ und das Baugebiet Lechstedt. 
 
 
 
 
 
 
9 Mitteilungen und Anfragen 

 
- Anschließend Einwohnerfragestunde - 

Ortsbürgermeister Busche teilte mit, dass 
 
- die Verwaltung den Verwendungsnachweis der Ortsratsmittel 2006, ohne Beanstan-

dung, überprüft habe 
- am 12.04.2007 der Festakt zur 20 jährigen Städtepartnerschaft mit Benicasim stattge-

funden hat 
- die Parksituation an der Grundschule sehr angespannt sei, und die Angelegenheit der 

Verkehrskommission vorgelegt werden soll  
- die Verwaltung gebeten wird, durch Kontaktaufnahme mit der Landesnahverkehrs-

gesellschaft bzw. der Deutschen Bahn AG abzuklären,  ob bzw. wann eine Angleichung 
der Bahnsteige am Bahnhof Gr. Düngen erfolgen wird. 

- er an einer Veranstaltung des Männerkreises Heinde/Listringen teilgenommen habe 
- die Dt. Bahn AG auch in diesem Jahr die Herkules-Stauden im Bahnhofsbereich be-

kämpfen wird 
- die Verwaltung mitgeteilt habe, dass die Pflanzfläche Hildesheimer-Str./Prof.Hillebrand-

Str. wieder mit Rosen bepflanzt wird 
- durch den Bauhof in den letzten Tagen der erforderlich Baumschnitt erfolgte 
- der OR Heinde einen gemeinsamen Ortstermin „Sicherung des Rad-/Fußweges“ ange-

regt habe 
- die Schadensbehebung am Kriegerdenkmal (Kyrill) nach Mitteilung der Verwaltung, auf 

Grund derzeit lfd. Grünarbeiten etwas zeitversetzt erfolgt.  
ORM Fibich will sich in diesem Zusammenhang um ein Gespräch mit den aktiven Senio-
ren bemühen, um eventuell vorzeitig Abhilfe schaffen zu können. 

- zur Vorbereitung des Veranstaltungskalenders 2008 die örtlichen Vereine zur Abgabe 
der Termine bis zum Jahresende durch ihn angesprochen werden 

 
ORM Fibich regte an kurzfristig über eine Änderung der Mietfestsetzungen für die Aushang-
kästen zu beraten, und bat den OBM um rechtzeitige Info zu Terminen, Ereignissen und 
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sonst. anstehenden Aufgabestellungen. 
 
ORM Franz gab die anstehenden Termine des Sportvereins, sowie die Aktionen zum Fe-
rienprogramm bekannt. 
 
ORM Germer bedankte sich bei Anke Blank für die bisherige Organisation des Osterfeuers. 
Da sie voraussichtlich die Aufgabe abgeben werde, müsse man kurzfristig einen neuen Initi-
ator  suchen, um den Fortbestand der Veranstaltung zu sichern. 
 
ORM Baumert berichtete, dass das im Tannhof gegenüber der Haus-Nr. 14 gelegene städt. 
Grundstück nicht mehr gepflegt wird, und bat die Verwaltung um Abhilfe.  
Des weiteren fragte er an, ob tatsächlich Anliegerschilder im OT entfernt werden sollen. 
Anmerkung des Protokollführers: 
Die im OT verbliebenen Anliegerschilder in der Wiesenstr. und der Bahnhofsallee werden 
nicht entfernt. 
 
Im Anschluss an die Sitzung fand eine Einwohnerfragestunde statt. 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ortsbürgermeister/in   Bürgermeister   Protokollführer/in 


